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Inégalités et discriminations dans l'accès aux stages
Question écrite n° 15990

Texte de la question

Mme Céline Hervieu attire l'attention de Mme la ministre déléguée auprès du ministre du travail et des solidarités
et du ministre de l'éducation nationale, chargée de l'enseignement et de la formation professionnels et de
l'apprentissage, sur la persistance des inégalités et des discriminations dans l'accès aux stages pour les élèves
et les étudiants. Alors que les périodes de stage constituent aujourd'hui une étape essentielle des parcours de
formation et d'insertion professionnelle, de nombreuses études et témoignages mettent en évidence des
disparités importantes dans l'accès à ces opportunités. L'origine sociale, le lieu de résidence, le genre, l'origine
réelle ou supposée, le handicap ou encore l'absence de réseau professionnel familial peuvent constituer des
freins significatifs dans la recherche d'un stage. Ces inégalités sont particulièrement marquées pour les élèves
de l'enseignement secondaire et les étudiants issus des territoires prioritaires ou ruraux, qui rencontrent
davantage de difficultés pour mobiliser des contacts professionnels. Elles risquent de renforcer les mécanismes
de reproduction sociale en privant certains jeunes d'expériences déterminantes pour leur orientation, leur
réussite scolaire et leur future insertion sur le marché du travail. Dans ce contexte, elle souhaiterait connaître
l'évaluation que le Gouvernement fait de l'ampleur de ces discriminations et inégalités d'accès aux stages. Elle
lui demande également quelles mesures sont envisagées ou renforcées afin de garantir une égalité réelle
d'accès aux stages pour tous les élèves et étudiants, notamment par l'accompagnement des établissements, le
développement de plateformes de mise en relation, la sensibilisation des employeurs à la lutte contre les
discriminations et le soutien spécifique aux jeunes les plus exposés à ces difficultés. Enfin, elle l'interroge sur les
moyens humains et financiers que le Gouvernement entend mobiliser pour atteindre ces objectifs.
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